



1915. október 5. Kedd

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN:
 Egy óra 1 korona
 Negyedévre 3
 Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN:
 Egy óra 1 K 50 f.
 Negyedévre 4 K 50 f.
 Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhetedik évfolyam.
123-ik szám.
Kedd, 1915 október 5.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
 Darabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
 Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Orosz ultimátum Bugáriának.

A szófiai orosz követ távozása.

Budapest, okt. 4. A Magyar Távirati Iroda jelenti:

Cenzurázva Pétervárról jelentik: A szófiai orosz követ utasítást kapott, hagyja el Bulgáriát, ha 24 óra alatt a bolgár kormány nem szakítja meg a viszonyt a szláv-ügy és Oroszország ellenségeivel, s azonnal nem távolítja el az ántánttal ellenséges államok tisztjeit.

Meghiúsultak az oroszok összes támadásai. 2400 fogoly.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Hindenburg tábornagy hadszoportja a Kozianyól délre lefolyt lovassági harcokban az ellenséget Mjadojokán túl vetették vissza. Egyébként lényeges esemény nem történt.

Lipót bajor herceg és Mackensen tábornagyok hadszoportjánál a helyzet változatlan.

Linsingen tábornok hadszoportja a czernyczi vereség és ettől a helységtől északra levő arcvonalt ellen intézett **összes orosz támadások megghiúsulása után**, az oroszok a Kornyu nyugati partját, egyes átkelési pontokon való kisebb órállások kivételével, feladták. A német csapatok által ejtett foglyok száma 2400-ra emelkedett. (M.-e. s.-o.)

Eredménytelen olasz támadások.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Az olaszok hajnalban a doberdói fensík északnyugati szakasza ellen nagyobb támadásra csoportosultak. Tüzérségünk meglepte a támadásra készen álló csapatokat és tüzelésével nagyrészt szétugrasztotta. Így az ellenség vállalkozása egy zászlóaljnak a Sdraussina—St.-Marlino út mentén véghezvitt előretörésére zsugorodott össze; ezt a támadást, valamint egy másikat, amelyet déltáiban kíséreltek meg, visszavertük. Hasonlóképpen megghiúsult az ellenségnek arra irányuló kísérlete is, hogy Redigugliótól keletre előrenyomuljon. Bizonyos, az ellenség harcvonala mögött végbemenő mozdulatok, valamint a velencei vasutakon észlelhető élénk forgalom nem kerülték el a figyelmünket. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Súlyos orosz veszteség.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Az ellenség előző napi eredménytelen és súlyos veszteségekkel járó támadásai által elcsigázva, odahagyta a Kormyn patak alsó folyásának nyugati partját. Egyébként északkeleten nincs jelentősebb esemény és a helyzet változatlan. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Bulgáriához intézett orosz ultimátum.

Budapest, okt. 4. (Saját tudósítónk távirata). Cenzurázva az orosz távirati iroda jelenti:

A Pétervárról Bulgáriához intézett ultimátum kifejti, hogy a bulgáriai események kétségtelenné teszik Ferdinánd király kormányának végleges elhagyását: az ország sorsát Németország kezébe tenni.

Oroszország, amelyet Bulgária felszabadítása a török uralom alól, Bulgáriához örök kötelek fűzik, nem helyeselteti képviselőjének jelenlétével azokat a készülődéseket, amelyeket a bolgár nemzet a szláv szövetséges állam elleni testvérgyilkos támadásra készít elő.

Az ultimátumban végül kijelenti Oroszország, hogy képviselője 24 óra alatt elutazik, ha az ellenséges tiszték az országot el nem hagyják. (Magyar Távirati Iroda.)

Német sikerek a nyugati harctéren Teljesen megghiúsult a nagy offenzíva.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Ellenséges monitorok délután hatásos tüzelést inféztek Westende fürdő környékére. Az angolok ismételt kísérletei, hogy az éjszaka folyamán elvesztett területet Loostól északra ismét visszanyerjék, **teljesen sikertelenek maradtak.** Az ellenség súlyos veszteségek és helyenkint elkeseredett közelharcok után felhagyott kísérleteivel.

Soucheztól keletre a franciáknak egy előretörése jelentékeny embertömegek és gázgránátok harcbavitele ellenére **megghiúsult.** Az ellenségnek Neuvilléből a keletre fekvő magaslati állások ellen intézett támadási kísérleteit, **az ellenség súlyos veszteségei mellett, visszavertük.** A támadást követő éjszakán kézigránát-harcban egy 40 méter hosszú árok részt elvesztettünk. — A franciák Champagneban gyalogsági támadási kísérleteiket nem ismételték meg; az ellenség ágyuzása váltakozó hevességgel tovább tartott. Le Mesniltől északra **kiverttük az ellenséget** egy állásaink nyában előreugró árokból, miközben foglyokban is **jelentékeny veszteségeket szenvedtek.** Ville sour Turbetól északnyugatra levő állásért folyt kézigránát-harcban **mi maradtunk felül.**

Az ellenség megismételte repülő-támadásait Leon és Vousiers ellen; mindkét helyen ismét több polgári személy esett ledobott bombák áldozatául. Rethel környékén leszállásra kényszerítettük az Alsace nevű francia léghajót, a bennülőkei elfogtuk. Luxemburgban semleges városra a francia repülők bombákat dobtak, 2 luxemburgi katona, 1 munkás, 1 elárusítóleány megsebesült. (Min.-eln. sajtóoszt.)

Meleg ruhát a katonáknak.

Itthon ragyogó napsugár köszönt reánk délelőttönkint, de a messzi harctereken már beállott a hideg, esős őszi idő s a hegyek között a hó is lehullott. Aki itthon az eső elől meghúzódhat és a hideg ellen védekezhet, gondoljon csak az átázott és didargó harcosokra, akik éretünk, a hazáért küzdenek és szenvednek szeretettel és panasz nélkül. Ne is eugedjük, hogy panaszra okuk legyen, hisz oly kis áldozattal lehetünk segítségükre. Működünk áll védeni a mi véreink, fiaink testvéreink épségét, egészségét, megcélózhatjuk elszántságunkat, ébren tartjuk lelkesedésünket és harci szellemüket. Szeretünk megnyilatkozására itti van az alkoiom: meleg ruhát kér a katonák számára a honvédelmi miniszterium Hadsegélyző Hivatala.

A kincstár ad ruhát minden katonának, de a sok víztől, sártól bizony az lassanként elpusztul, meg is férgesedik. Pótolni kell méssal. Ez meg is történik. De sok más apróság van, ami megkönnyíti a nehéz szolgálatot, különösen a most következő erős téli időszakban. Mily jól esik például egy pár új gyapju kapcát felhuzni a régi helyett. A hazuról küldött jó meleg térdvédő és érmelegítő is kitűnő szolgálatot tesz. Ha minden család csak néhány darabot ad, elláthatjuk az összes magyarországi csapatokat. Magyar asszonyok, magyar leányok! Hozzatok szől kérésünk elsősorban. Kössetek érmelegítőt, térdvédőt, sálát.

Aki jobban szeret varrni, mint kötni, az is hasznára lehet a katonaságnak. Készítsenek vízmentes szövettől lővészkeptyüt, jó melegbéléssel, vagy csináljanak olyan basitkot, amelyik nemcsak a fejet, hanem a vállat is védi a hó, az eső, a szél ellen. Van a basitknak egy olyan fajtája is, amelyiket a sapka alatt viselnek, ez könnyebb csinálni, a hozzávaló vékony flanel előkerül minden ruhaszekrényből. Köött hősapkák most nem keltenek, részint mert kevés gyapjufonál van, részint mert még van belőle készlet. Most egy nagyon vékony, rugalmas szövett anyagból csinálják a hősapkákat; ennek olyan az alakja, mint egy zsák, mely mindkét végén nyitva van. Egyszerű, de jó és hasznos darab.

Ez is becses adományt nyújt, aki köttött sál helyett puha, vékony gyapjuból (gyapju szövettől) készít sálát; elhasznált, megunt vagy diváját mult selyem ruhadarabból is készíthető ilyen sál, a maradványból pedig pár kapca is kikerül.

Hogy mit, hogyan és milyen anyagból kell készíteni, arra nézve minden felvilágosítást megad a honvédelmi miniszterium Hadsegélyző Hivatala (Budapest, képviselőházi épület), különben is nagy készséggel válaszol minden hozzá intézett érdeklődésre és szívesen áll rendelkezésére azoknak, akik a jótékony munkában támogatni akarják. A felsorolt meleg óvóruhákhoz való gyapjufonál már kapható lesz vidéken a főispáni és főszoigabírói hivataloknál.

**Jókai-utca 25. számú
HÁZ jutányos árban ELADÓ**

A DEBRECZEN

Ünnep és vasárnap is
példányonként **4 fillér**

Ahol a legtöbb angol pusztul el.

A loosi német hősök.

A „Nieuwe Rotterdamsche Courant“nak jeletik Londonból: A „Daily Chronicle“ haditudósítója a következőket táviratozza arról a borzalmas tüzről, amelyeket a németek s Loosnál ostromló angolokat fogadtak:

Az első két német vonal sértetlen maradt. Amikor az angolok rohamra indultak ellenük, a mindenütt elhelyezett gépfegyverek halálos ólomzáporral zúdítottak rájuk. A gépfegyvereket a házak ablakaiban és a bányatárnak emelődaruin állították fel, amelyek a falu közepén körülbelül 300 méternyi magasságban emelkednek. De a falut átszelő árok is tele voltak velük, Délnyugatra Loostól a temetőben, ahol az angoloknak keresztül kellett menniük, nem kevesebb, mint 100 gépfegyver állott. Nyolc óra volt, másfél órával a roham megkezdése után, amikor azok az angolok, akik még nem estek el, a falu széléig jutottak el. Még két óra hosszáig tartott a **megdühödött küzdelem a falu utcáin. Sok zászlóalj semmisült itt meg**, sok tiszt esett el vagy sebesült meg.

Késégsbeesett kizitusára került sor a házak belsejében, a szobákban és pincékben. Bár a falu sokat szenvedett a robbanó lövegekből, tűz mégsem ütött ki benne. A házak tele voltak német katonákkal, akik a pincéket futóárkok gyanánt használták fel és **a légszőbejáratokból lőttek az angolokra.** Német katonák kis csoportjai kétségbeesett hősiességgel védekeztek és nem kártak magukat megadni. A pincékből eredő gyorstűzelés **iszonyu veszteségeket okozott az angoloknak.** A pincék védelmezőit kézigránatokkal kellett megsemmisíteni, amiket kívülről a pinceajtókon és ablakokon keresztül dobáltak rájuk.

A haditudósító a német katonák hősiességének számos példáját sorolja fel és csodálatának ad kifejezést magartásuk felett. Egy házra, amelynek felső emeletén egy angol ezredes tartózkodott tisztjeivel, hirtelen lövegzápor eredt weg. Rájöttek, hogy a ház pincéjében egy német tiszt rejtőzött el, aki a német tűzérésnek jelentette, hogy nagy-rangu angol tiszték vannak a házban, mitsem törőd e azzal, hogy ha a házat rommá lövik, magának is el kell pusztulnia. A házban mindenki elpusztult.

A tudósító ezután 70-ik számú magaslal ellen éppen ilyen gyilkoló erővel intézett rohamot írja le és cikkét a Hulluch elleni harc rövid leírásában fejezi be, ahol Kitchener új hadserege iszonyu tűzkeresztséget kapott, mert az angoloknak még ott is megszámlálhatatlan gépfegyver tűzében kellett ostromra rohanni.

Megállapított dolog, hogy a világháboruban az ostrom idejét tekintve, aránylag itt pusztult el a legtöbb angol.

A katonai érdemrendek rangSORA.

A közönség körében meglehetősen nagy a tájékozatlanság a katonai kitüntések dolgában. Ezért nem lesz érdektelen ismertetni az egyes rendjeleket.

A legénységi állományhoz tartozó katonák a zászlósig bezárólag a háboruban a következő kitüntéseket kaphatják: II. vagy I. osztályu ezüst vitézségi érem és arany vitézségi érem. Békében ezüst, vagy arany érdem kereszt járhat. Ugyanezeket kaphatják nem szorosán vett kombattáns legénységi egyének háboruban. Ez esetben azonban a vitézségi érem piros-fehér szalagján kell viselni, míg békében piros szalag jár hozzájuk.

Tisztek részére legkisebb kitüntetés a legfelsőbb elismerés „signum laudis“, mely a békében piros szalagon, háboruban a vitézségi érem szalagján viselendő. Rendszerint hadnagyok, főhadnagyok kapják.

Kövekezik a katonai érdemkereszt, melyet ha hadi érdeméért adnak, hadi díszítmennyel (vabékoszorúval) látnak el. Kapitányok, őrnagyok szokták kapni. Alezredéseknek, ezredéseknek és vezérőrnagyoknak is. Vaskoronarend szokott jutni, magasabb tábornokoknak pedig s Lipótrend. Nagyjából ez a rendszer uralkodik, de e.től sok eltérés is van, nevezetesen a katonai érdemkeresztnek, vaskoronának és Lipót-rendnek több osztálya van. Ezenkívül sok alantas tiszt kapja kiváló tettekért a katonai érdemkeresztet, sőt Lerch sorhajóhadnagy (századosi rangban) Courbet elsüllyesztéséért Lipót-rendet kapott, tehát tábornoki kitüntetés.

A legmagasabb katonai rendjel a Mária Terézia-rend. Ezt azonban a mostani háboruban még egy tisztünk sem kapta meg. Olvasrunk azonban a koronás aranyéremkeresztet. Ezt háboruban katonai érdemkereszt szalagján nem kombattens tiszték és hivatalnokok, tehát orvosok, hadbírák, hadbiztosok stb. szokták kapni századosi rangig.

A Ferenc József-rend lovagkeresztjét pedig ugyanezen a szalagon magasabb rangú ilyen tiszték és hivatalnokok. Békében a Ferenc József-rendet katonai, állományu törzstisztek is kapják, ez esetben nem piros-fehér, hanem piros szafagon viselendő.

A vitézségi érmeket „signum laudis“ a katonai érdemkeresztet és a Mária Terézia-rendet polgári egyén nem kaphatja meg. Az ezüst és arany érdemkeresztet, a Ferenc József, vaskorona és Lipót-rendet katonai és polgári egyén egyaránt elnyerheti. A katonai lelkészek számára külön érdemrend van. A legénységi állapotban kapott kitüntést tiszt korában is viseli az illető.

Színház.

Műsor:

Hétfőn: Lyon Lea, regényes színjáték.

Kedd: Éva, operette.

Szerda: Keresd a szíved, történelmi színmű.

Csütörtök: Bánk Bán, történelmi dráma (Diszelőadás a színház fennállásának f. százados évfordulójára.)

HIREK.

Véreznek idehaza is

ezrek és ezrek a háboru által okozott megnehezített polgári élet súlyos gondjainak terhe alatt.

Mig hőseink a határoknál és azokon túl kiverkedik fegyverrel a világtörténelem leg nagyobb győzelmét, addig itthon is nehéz harc folyik, a fix javadalmazásu egzisztenciák keserű harca a mindennapi életért. A fix fizetés ma fix nyomor is, együtt jár a kettő, mint az éjszakai holdvilág alatt bolyongó ember az árnyékával.

A nyomor az ijesztően megnyult árnyék, amely uttalan utakon, mindenhol követi az emberét, nem lehet előle menekülni. A fizetés, amelyekből a háboru előtt szerényen ugyan, de kellő beosztással elég tisztességesen meg lehetett élni, nem emelkedett. Nemcsak a magántisztviselőké, de az állami, községi, közigazgatási tisztviselőké sem. Pedig a legtöbbjének a munkája nem fogyott, sőt sokkal nagyobb lett.

Több lett a fáradtság, több lett a munka, de a jövedelem maradt a régi, a gond árnyéka folyton mulik a küzdelmeknek ebben a nehéz, sötét éjszakájában.

Nem egy város vagy megye alkalmazottairól beszélünk, a megoldás feladata sem helyi, hanem országos. Össze kell fogni minden denkinék, államnak és társadalomnak a fontos misszió teljesítésére.

Ha pillantásunk elsiklik egy percre a harctér eseményeiről, lehetetlen meg nem látni itthon a kis egzisztenciák összeomlását, amely egy egész nagy osztályát a magyar társadalomnak a pusztulásba kergeti. Ez az osztály, a szellemi munkát itthoni hadserege, nem bír már ellenségével a nyomorral és az összeroppanás folyamata gyors bizonyossággal sodorja a tönkremenés felé. Meg kell pedig menteni, módott és eszközt kell találni hogy a teljes nyomortól és zülléstől megmentsük.

A drágaság mindennap nyomasztóbb, a küzdelem minden órában keservesebb az életért. Ha így fejlődnek tovább is az állapotok, ez a magára hagyott, méltatlanul elejtett osztály eldőli és velük a családok, gyerekek sok ezre jut a züllés útjára.

Meg kell találni az útját a gyors segítségnek. Összhangba kell csendülni a harctereken és itthon folyó nagy munkának. Nagyszerű hadseregünk mögött egészséges, biztos polgári életnek, belső békés életnek és elégedettségnek kell a végső győzelem munkájában részt venni.

— A városi tisztviselők drágasági pótléka. A városi tisztviselők drágasági pótlékára vonatkozó közgyűlési határozatot a miniszter elutasította, de megengedi, hogy indokolt esetekben a tisztviselők a 7-ik fizetési osztályig legfeljebb 400 korona segélyben részesülhessenek. A tanács kimondja, hogy miután minden tisztviselőre nyomasztó a helyzet, a segélyezési mód megállapítását a jog- és pénzügyi bizottságra bizza.

— Eljegyzés. Kuthi Imre máv. tisztviselő, Kuthi Zsigmond iskolaigazgató és lapunk kitűnő tollu munkatársának fia tegnap tartotta eljegyzését Kádár Margit urleánnyal, Gáll Zoltán dr. neves ügyvéd és író unokahúgával.

— A város faszükséglete. Ma reggel valóságos ostom alá vette a közönség a város házát. A tanácsülés foglalkozott is a város faszükségletével. Márk Endre polgármester bejelenti, hogy kellő mennyiségű fa van levágva és feldolgozva, de nincs mivel behordani. Nincs ugyanis ló. 30 lóra van szükség, hogy a fa az erdőről behozassék. A tanács Domahidy Elemér főispán útján a lókörhárból kikerült lovakból 30 lovat kér kölcsön. E tárgyban Gruner tanácsos és Szűcs erdőmester kiküldetnek, hogy a főispánhoz küldöttségileg menjenek.

— Halál a moslókban. Ónodi Antalné Szűcs Eszter, aki a halápi erdőu lakik, András nevű 8 hónapos gyermekét a két nagyobb gyermekére hagyta, míg ő burgonyát szedni ment. A fiuk a kisgyermek mellé helyezték a moslók edényt, melybe a 8 hónapos András beleesett és megfullt. Erről értesítettek a debreczeni rendőrséget és a kir. ügyészséget. A nyomozást a vámospécsi csendőrség folytatja.

— A pallagi bérletre vonatkozólag a tanács úgy határozott, hogy a Mandel-féle bérletet ösztől kezdve házi kezelésbe veszi. Gruner tanácsost a tervezkedéssel megbízta s az ügyről jelentést tesz a közgyűlésnek.

— A város közlelmzése. Gruner tanácsos ma jelentést tett a tanácsülésen, hogy a 30 waggon hollandi tehén megérkezett. Nem tudja még hány darab, most megy átvenni. Vett 2 waggon hagymát 300 m. m. köleskását, babot, káposztát stb. De sok árut a maximális áron felül kellett vennie. Egyes cikkekre így ráfizet a város, de más cikkeken majd behozza. A tanács kimondta, hogy újból felirat a közgyűléssel a kormányhoz, hogy az élelmiszerek monopolizáltasának.

— A rendőrség csizmái. Szabó tanácsos jelentette, hogy a rendőrség csizmái télire rendbe beszállítottak, 1500 koronát a szállítónak a város kiutalt.

— Két nap halottai. Tegnap és mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni anyakönyvi hivatalban: Özv. Nagy Gáborné Bilogh Sára ref. 76 éves, Bleier Dezső izr. 12 hónapos, Szathmári Sándor ref. 62 éves, Takács Imre ref. 9 hónapos, Madarász Sándor r. kat. 14 napos, Nagy Imre ref. 22 éves, Kovács Ferenc ref. 9 hónapos, Grünvald Anna izr. 1 napos, Özv. Holló Józsefné Kenyeres Juliánna ref. 74 éves, Pató Gábor ref. 73 éves, Pap Róza ref. 21 éves, Tóth István ref. 72 éves, Vértési Mihály ref. 89 éves, Aleva Irán ref. 5 éves.

— 6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiú elsőrendű iparospályára tanulól felvétetik. Jelentkezhetnek délelelőtti 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.



Csarnok.

Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Írta: Lesueur Dániel.

74.

Milyen mulatságos kis villásreggeli volt, Flaviána, hogy kis betegét mulattassa, nagyon vidám vult, s Bertile jóízűen nevetett tréfáin. De miután a jó öreg Melanie leszedte az asztalt, lesóványodott kis kezét pártfogónője kezére fektette.

Csak ketten voltak, senki sem zavarta magányuk s a fiatal leánka bátran kimondhatta, ami a szívében fektett:

— Kis mama, ha inkább szomorú akarna lenni, ne erőltesse a vidámságot. En boldog vagyok, ha együtt szomorkodhatunk.

Flaviánát megalotta a gyermek e szivreható gyöngédsége. Mosolygott.

— Ó Bertile, drága kicsikém, a szomorúságra még va elég időm. Az egész élet!

A leánya tágra nyitotta szemét:

— Az egész élet! De hiszen alig öregebb, mint én!

— Huszonhat éves vagyok, szívem . . .

Nagy kor! . . . különösen egy táncosnőnek.

— De nem egy csillagnak. Még egész fiatal! Honnan, tudhatja, hogy a jövője mindig csak szomorú lesz?

A jövő! . . . Flaviána vállát vont. Az ő számára nem létezett jövő. Csak a múlt. De nem mondta. Inkább másra terelte a tárgyalást:

— Mondd, kicsi, amíg Melanie visszajő, hogy felő tőztessen, nem akarsz imélni a tegnapi leckét?

Mert a kis ballerina, aki most lábait nem használhatta, kézmozdulatokkal gyakorolagatta a piruetteket, nehogy elfelejtse művészetét. S Flaviána irányította mozdulatait.

A baletiskolában eléggé ösmérték a gyáherlás e módját, amely olyan ember előtt, aki még sohasem látta, eléggé különsnek tűnt fel. S mikor most Delchaume, ki bizalmas módra, bejelentés nélkül belépett, ugyaeacsak csodálkozva nézte őket.

— Egy percig csak, doktor, rögtön, egy csöppnyi türelmet.

S Flaviána a tanítás hevében buzgón magyarázott tovább egy félreértelt piruettet.

— Nem így, kedvesem . . . ezt a lépést kissé hátravetnj . . . így . . . jobbra . . . csak lábujjhegyen, és főleg a stilst ne feledd!

A türkiszkek selyemtakarón úgy repdes-tek a finom kezek, mint a keccesen repkedő fehér madarak. S Bertile még ügyetlen ujjai kicsit esetlenül utánozhattak a mesternő művészi ujjait.

— Gyorsabban, — buzdította Flaviána, egy dallamot dudolva.

Raymond elragadtatva szemlélte a repkedő, csillogó körmű kis kacsokat.

Ilyen aron én is részt vennék e titokzatos játékban! — kiáltá lelkesen. S ajkán halvány mosoly lebegett. Hos zu idők óta talán először hagyta el ajkát tréfas szó, s két szemgár hálás tekintete volt a jutalom.

E pillantásokat nem kísérelte megoldani.

Akkor tudta volna, hogy a szájalom sugalja őket amely talán édes teetvére a sz. relemnek. A idősebb szánta, forró érzéssel, mert talán saját élete bánatát idézte emlékéen. A gyerekleány sívében talán eddig sohasem érzett érzések zsbongtak, alávetve egy megragadó egyéniségű emberrel való mindennapi érintkezésnek.

Raymond azonban pusztán mint orvos lépett a beteg ágyához, hogy mevizsgálja állapotát.

Folytatjuk.

Felelős szerkesztő:

Szathmáry Zoltán.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

NYILT-TER

Nagyszerűen bevált a harctéren kúrdóknál és általában mindenkinél mint legjobb
fájdalomcsillapító bedörzsölés
meghűlés, rheuma, köszvény, influenza, torok-, mell- és hátfájás stb. esetekben
Dr. Richter-féle
Horgony-Liniment. capsici compos.
Horgony-Pain-Expeller pótléka.
Üvege K -80, 140, 2--.
Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az „Arany oroszánhoz” címzett Dr. Richter-féle gyógyszerárban, Prága I, Elisabethstr. 6.
Naponkénti szétküldés.



Huskivonatok külön árajánlat mellett.

Pácolt marhahús kgként dán koronákban	1.50
Göndü téglasajt	1.30
Asztali sajt	1.45
Maláta kávé (rozsa)	0.62
Pergelt kokus	1.50
Gyufa, ezre	11.-
Mandola- és Marseille szappan	0.85 és 0.65

Ajánlatom csak waggonszámra szól
Hakon H. Salomon, Copenhagen K.
Brolägersträde 11.
Sürgöncim: „Hartakon”
Német levelezést kérek.

Diófa

I-a gömbölyű törzs, nagy cégtől készpénzfizetés mellett kerestetik.
Ajánlatok V. J. 1534. jel alatt **Rudolf Mosse**
Budapest intézendők.

Szolid férfi és nő ügynők,

akik egy törv. védett hadiemiék eiket, amelyet bármely fénykép után el lehet készíteni, magas jutallékkal minden községben kerestetnek.

Wittler, Prag, Szmezcza 7 a.

Butorozott

tágas szobát

keresek, **konyhával,** esetleg **előszobával.**

Ajánlatok az ár megjelölésével:

„Csendes lakás”
cimmal, kiadóba.

AranyJános-u. 7. és 9.

szám alatt
Három szoba mellékhelyiségekkel;
Két rendbeli egy szoba, konyha és két nagy raktárhelyiség
a z o n n a l k i a d ó.

Értekezhetni
Szük Antallal, Hadházi-utca 5.

Kávé

50 %-kal olcsóbban. Amerikai takarékkávé, nagyon zamatos, kiadós és takarékos, **5 kilós** próbászák II.— kor. utárvétellel bérmentve. 1/2 kiló kitűnő minőségű legfinomabb tea **2.20 K.** Cim: **Schapira A.** kávékivitel, Galánta, 41.

Megvételre keresek

jókarban lévő
National-kontrol kasszát.

Typus, gyári szám és ármegjelöléssel kérek ajánlatokat: **Ferenczy Károly** névre (51865).
Schwarz József hirdetési irodájába,
Budapest, Andrásy-ut 7. szám.

Könyvnyomdai munkákat

izlésesen, kifogástalanul és jutányos árban készít

HOROVITZ ZSIGMOND

Debreczen

Darabos-utca 7. szám.
Telefon szám: 4—12.

A 47-dik évfolyamban levő „DEBRECZEN” kiadóhivatala.
Hirdetések a legjutányosabb árban vétetnek fel.